Орільський навчально-виховний комплекс

Завдання І етапу (шкільного) Всеукріїнської учнівської олімпіади з економіки
11 клас

	Код: 
	


ЗАВДАННЯ № 1

Бланк відповідей
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Загальна кількість балів за виконані завдання – 45. Час написання – 3 год.

Завдання 1 – 20 мають по чотири варіантів відповідей, серед яких лише один правильний. Виберіть, на Вашу думку, правильний варіант відповіді і позначте його в бланку згідно з інструкцією

ТЕСТИ 
Тести першого рівня. 
Знайдіть єдину правильну відповідь (за кожну правильну відповідь – 1 бал)
1.  Випуклість форми графіка виробничих можливостей визначається

А  обмеженістю використовуваних ресурсів

Б  не взаємозамінністю використовуваних ресурсів

В  незмінністю технології виробництва

Г  законом спадної граничної корисності

2.  Вигідніше випускати продукцію, альтернативні витрати якої:

А  постійні 

Б  мінімальні

В  максимальні

Г  не можна дати точну відповідь, оскільки альтернативні витрати не є показником, на який слід орієнтуватися при випуску продукції


3. Після закінчення школи перед учнем стояв вибір: піти працювати столяром із заробітною платою 12 тис. грн. у рік; піти працювати водієм із заробітною платою 13 тис. грн. у рік. Проте він вступив до університету. Якою є альтернативна вартість його рішення за перший рік навчання?


А 25 тис. грн. 





В 12 тис. грн.


Б 13 тис. грн. 





Г  0 грн.

4. Кваліфікований бухгалтер Сергій Петров заробляє 100 грн. на день і є уболівальником футбольної команди «Динамо». Він купив квиток за 
500 грн. на один з відповідальних міжнародних матчів, що відбудеться у Києві, взяв за свій рахунок відпустку на один робочий день, а також сплатив 250 грн. за проїзні квитки в обидва кінці. Його альтернативні витрати склали:


А  500 грн. 





В  100 грн.



Б  750 грн. 





Г  850 грн.

5. Щороку ви їздили до родичів на електропоїзді, відмовляючись від поїздки автобусом. Цього року ви купили квиток на поїзд за такою ж ціною, як завжди, але дізналися, що квитки на автобус стали дешевшими удвічі. Альтернативна вартість вашого вибору:
А  збільшилась удвічі

Б  збільшилась, але конкретне                  зростання визначити неможливо

В  зменшилась удвічі; 

Г  зменшилась у невизначену кількість разів

6. На одній ділянці можна вирощувати або полуниці, або помідори. При однакових 
витратах за сезон можна зібрати 50 кг полуниць або 250 кг помідорів. Середня 
ціна помідорів – 2 грн. за 1 кг, а полуниць – 6 грн. Альтернативна вартість 1 кг 
полуниць становить:

А  у три рази більше, ніж 1 кг помідорів 
В  5кг помідорів

Б  3 кг помідорів 




Г  3 гр.

7. Вікторія могла найнятися на роботу нянею за 500 грн. у місяць або піти на тримісячні курси візажистів з оплатою 200 грн. за місяць, а після їх закінчення 
влаштуватися на роботу в косметичний салон із місячною платнею 700 грн. 
Вікторія обрала роботу візажиста. Це означає, що альтернативні витрати Вікторії 
через 3 місяці становлять:

А  600 грн. 





В  2100 грн.

Б  1500 грн. 





Г  2800 грн.

8.  Коли ціна товару зростає:
А  попит на нього, як правило, зменшується

Б  крива попиту на товари-замінники зміщується ліворуч

В  крива попиту на товари-комплементи зміщується ліворуч

Г обсяг попиту, як правило, збільшується

9.  Попит на товар є еластичним, коли:

А  загальна виручка збільшується зі зменшенням ціни

Б  загальна виручка зменшується зі зменшенням ціни

В  зміна цін не впливає на величину загальної виручки

Г  крива попиту зміщується праворуч

10. Розподіл податкового тягаря між покупцями і продавцями залежить від:

А  законодавчого визначення платника податку

Б  відносної еластичності попиту та пропозиції

В  цінової еластичності попиту

Г  перехресної еластичності попиту та пропозиції

11. Яка з перелічених змін загальної корисності під впливом збільшення обсягу 
споживання ілюструє дію закону спадаючої граничної корисності:

А  400; 500; 600; 700 



В  200; 250; 270; 280

Б  100; 150; 250; 300




Г  150; 350; 450; 600

12. Гранична корисність товару Х дорівнює 20, а його ціна – 10 грн. Ціна товару Y дорівнює 20 грн. Ціна товару Z дорівнює 10 грн. Якщо споживач прагне 
максимізувати корисності від споживання цих товарів, то чому повинні дорівнювати граничні корисності товарів Y та Z?


А  MUY = 20; MUZ = 40 



В  MUY = 10; MUZ = 40 


Б  MUY = 40; MUZ = 20 



Г  MUY = 10; MUZ = 


13.  Сергій купує 8 шоколадок та 4 апельсина. Ціна однієї шоколадки – 
2 грн., гранична норма заміни апельсинів шоколадом становить 0,5. Бюджет Сергія становить:

А  24 грн. 





В  48 грн.


Б  32 грн. 





Г  36 грн.

14.  Для споживача товари Х і Y є абсолютними замінниками в пропорції 1:1. Ціна 
товару Х – 1 грн., товару Y – 1,5 грн. Споживач максимізує корисність, якщо:

А  гранична норма заміни товару Х товаром Y становить 2/3


Б  витрачає весь свій доход на товар Х


В  витрачає весь свій доход на товар Y

Г  гранична норма заміни товару Х товаром Y становить 3/2

15.  Причиною негативного ефекту від масштабів виробництва є:
А  закон спадної граничної продуктивності факторів виробництва

Б  |економія за рахунок централізації постачання та збуту

В  складності управління великим підприємством

Г  всі відповіді правильні

16. Виробнича функція підприємства задається формулою 
f(К, L) = 0,57 • K0,7 L0,3. Для даного підприємства характерною є:
А позитивна економія на масштабах виробництва

Б негативна економія на масштабах виробництва

В постійна економія від масштабу

Г наявної інформації недостатньо для відповіді

17. Припустимо, що коли фірма збільшує застосовуваний капітал з 120 до 150 одиниць, а використовувані трудові ресурси з 500 до 625 одиниць, випуск продукції збільшується з 200 до 245 одиниць. Який ефект росту масштабу виробництва має місце в даному випадку?
А  спадна віддача від масштабу

Б зростаюча віддача від масштабу
В  постійна віддача від масштабу
Г  існуючої інформації недостатньо для відповіді
18. Виробнича функція має вигляд Q = 5 L0,5 K, де L – витрати праці, К – витрати капіталу. Граничний продукт капіталу, якщо витрати праці рівні 16, а витрати капіталу рівні 3 дорівнює:

А  10 


Б  20


В  36 


Г  48

19. Підвищення цін за два місяці склало 96%. Визначити, на  скільки процентів 
росли ціни в середньому щомісячно:

а  48 %

б  40 %

в  44 %

г  32 %.

20. Функція попиту населення на товар: Qd = 10 – P, функція пропозиції  
Qs = - 5 + 
2P. Якщо уряд встановить фіксовану ціну на цей товар на рівні 
3 грн., визначити максимально можливий обсяг продаж товару та обсяг незадоволеного попиту.



а  1і 7


б  1 і 6

в  7 і 6

г  5 і 2


ЗАВДАННЯ № 2 (11 клас)
Творчі завдання

1. За останні місяці 2014 року ціна нафти на світових ринках суттєво знизилась. У той же час ціна бензину в Україні збільшилася. Поясніть чому так відбулося (5 балів). 

2. У чому полягають суспільні втрати від монополізму? У яких випадках діяльність монополії може бути економічно виправданою? (5 балів)





ЗАВДАННЯ № 3 (11 клас)








Задача № 1 (7 балів)
1. До Нового року фірма імпортувала в Україну 55 тисяч штук ананасів. Напередодні свята по ціні 20 грн. за один ананас було куплено 40 000 штук. Коли в останні передсвяткові дні  ціну підняли до 30 грн., то кількість проданих ананасів  зменшилась на 10000 штук. 

1) Якою буде функція попиту на ананаси, якщо залежність  між величиною попиту і ціною ананасів є лінійною?

2)  При якій ціні всі імпортовані в Україні ананаси були б куплені?

3) Якою має бути ціна,  щоб українці не купили жодного ананаса?

4) Заповніть таблицю і визначте, за якого значення коефіцієнту цінової еластичності попиту загальна виручка фірми буде максимальною

	Ціна, гривень
	10
	20
	 30
	40
	50
	60

	Величина попиту, штук
	
	
	
	
	
	

	Коефіцієнт дугової еластичності попиту за ціною
	
	
	
	
	
	

	Виручка, гривень
	
	
	
	
	
	


(7 балів)

Задача № 2 (8 балів)

2. Минулого місяця сукупні постійні витрати підприємства склали 200 грн., прибутки – 100 грн. Визначте прибутки підприємства за поточний місяць, якщо прогнозується зростання виручки за

